
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ: Υπουργό Υγείας κ. Γεωργιάδη 

ΘΕΜΑ: «Τραγική η κατάσταση σύμφωνα με την Π.Ο.Ε.ΔΗ.Ν. των 

δημόσιων νοσοκομείων. Λουκέτο στο 40% των χειρουργείων» 

            

Το σημαντικότερο αγαθό που μπορεί να προσφέρει ένα οργανωμένο κράτος στους 

πολίτες του, είναι η σωστή ιατροφαρμακευτική περίθαλψη. Η κυβέρνηση, όμως, 

συνεχίζει να προχωρά σε πρακτικές που καταστρέφουν το σύστημα υγείας της 

πατρίδας μας. Μια ακόμα απόδειξη περί αυτού είναι η καταγγελία του Προέδρου της 

Ομοσπονδίας Εργαζομένων στα Δημόσια Νοσοκομεία, Μιχάλη Γιαννάκου, ο οποίος 

σύμφωνα με την εφημερίδα KontraNews, αναφέρει ότι το 40% των χειρουργικών 

αιθουσών είναι κλειστές και αρκετοί ασθενείς περιμένουν ως και δύο ολόκληρα 

χρόνια για να χειρουργηθούν.  

Στην αναφορά του ο Πρόεδρος της Π.Ο.Ε.ΔΗ.Ν. επισημαίνει επί λέξη «με συνεχείς 

μετακινήσεις προσωπικού προσπαθούν να καλύψουν τα τεράστια κενά, αλλά όταν 

μπαλώνουμε μια τρύπα, ανοίγουμε μια άλλη. Το προσωπικό που απέμεινε είναι 

εξαντλημένο, κουρασμένο και οι μετακινήσεις οδηγούν σε επιπλέον παραιτήσεις», με 

αποτέλεσμα το 40% των ανεπτυγμένων χειρουργικών αιθουσών να είναι κλειστές λόγω 

έλλειψης νοσηλευτικού προσωπικού και αναισθησιολόγων. Συνεχίζοντας ο Πρόεδρος της 

Π.Ο.Ε.ΔΗ.Ν., υποστηρίζει τα εξής: «Και αναισθησιολόγοι να υπήρχαν σήμερα στα 

νοσοκομεία είναι αδύνατον να ανοίξουν χειρουργικές αίθουσες, διότι δεν υπάρχει 

νοσηλευτικό προσωπικό . Οι λίστες αναμονής υπερβαίνουν τα δύο έτη για χειρουργείο σε 

παιδιά και ενήλικες».         

Επίσης σύμφωνα με την Π.Ο.Ε.ΔΗ.Ν., 7 νοσοκομεία της χώρας μας αντιμετωπίζουν 

σοβαρότατα προβλήματα που χρήζουν άμεσης επίλυσης. Στο Νοσοκομείο Χανίων Άγιος 

Γεώργιος, η παιδοχειρουργική κλινική έχει κλείσει και ένας γονέας που το παιδί του έχει 

σκωληκοειδίτιδα πρέπει να το πάει στην Αθήνα ή στην καλύτερη περίπτωση στο Ηράκλειο 

για να χειρουργηθεί. Στην Θεσσαλονίκη, στο Νοσοκομείο Παπανικολάου από τις 27 θέσεις 

αναισθησιολόγων  έχουν καλυφθεί μόνο οι 5. Στο Νοσοκομείο Κυθήρων «Τριφύλλειο», δεν 

υπάρχει ούτε ένας αναισθησιολόγος, ούτε για μια διασωλήνωση.    
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Στο Νοσοκομείο Παίδων «Αγλαΐα Κυριακού», πριν από κάποια χρόνια υπήρχαν 16 

αναισθησιολόγοι και υπήρχαν σε λειτουργία 4 χειρουργικές αίθουσες για τακτικές 

επεμβάσεις, αντίθετα σήμερα έχουν απομείνει μόνο 2 και η λίστα αναμονής για 

χειρουργεία παιδιών φτάνει τον 1,5 χρόνο. Στο Παίδων  Πεντέλης, έχουν απομείνει μόλις 5 

αναισθησιολόγοι και η σχετική λίστα αναμονής για χειρουργεία παιδιών αγγίζει  τους 9 

μήνες.  Στο Γενικό Νοσοκομείου Κορίνθου, υπάρχουν 4 αναισθησιολόγοι, εκ των οποίων ο 

ένας που η ειδικότητα του είναι η αναισθησία σε παιδιά  ανά τακτά χρονικά διαστήματα 

μετακινείται στο «Αγλαΐα Κυριακού» στην Αθήνα. Στο Νοσοκομείο Παίδων «Αγία Σοφία», 

πέρα από έλλειψη σε αναισθησιολόγους καταγράφονται και ελλείψεις σε προσωπικό 

νοσηλευτών και όπως επισημαίνει ο Πρόεδρος της Π.Ο.Ε.ΔΗ.Ν. δεν αναμένονται 

προσλήψεις τουλάχιστον όσον αφορά το τρέχον έτος.    

     Ερωτάται ο κ. Υπουργός 

1) Τι μέτρα προτίθεστε να λάβετε, ώστε οι τραγικές ελλείψεις προσωπικού στο Ε.Σ.Υ., που 

θέτουν σε άμεσο κίνδυνο την ζωή συμπολιτών μας, να  καλυφθούν;    

2) Σε περίπτωση που ένας συμπολίτης μας εξαιτίας της καθυστέρησης μιας επέμβασης που 

πρέπει να υποβληθεί, λόγω έλλειψης προσωπικού του Ε.Σ.Υ., αποβιώσει ή  επιβαρυνθεί η 

υγεία του, αναλαμβάνει η ηγεσία του Υπουργείου την όχι μόνο πολιτική αλλά και ποινική 

ευθύνη; 

                            Αθήνα, 26 Φεβρουαρίου 2024 

            Ο ερωτών Βουλευτής  

                              Αλέξανδρος Ζερβέας 

 

 




